

**Послание д-ра Филиппа Роша, Генерального секретаря
Международной организации гражданской авиации (ИКАО)
по случаю всемирного празднования 7 декабря 1996 года
Международного дня гражданской авиации
под девизом "Применение спутников повысит безопасность гражданской авиации"**

На протяжении многих лет Международная организация гражданской авиации, Штаб-квартира которой расположена в Монреале и которая располагает в настоящее время семью региональными бюро и насчитывает 184 Договаривающихся государства ИКАО, устремляла свои взоры и помыслы к небу, стремясь создать самую эффективную и безопасную систему гражданской авиации.

В последние годы эти взоры и помыслы устремлены намного дальше к границам космического пространства, где сотни связных, навигационных, метеорологических и других спутников неустанно вращаются вокруг нашей планеты.

Эти невидимые глазу спутники также открывают новую эру развития гражданской авиации. В настоящее время спутники являются основным компонентом новых систем связи, навигации и наблюдения/организации воздушного движения ИКАО ("системы CNS/ATM").

Эти новые системы, которые планируется внедрить в глобальном масштабе в предстоящие 15 лет, повысят экономическую эффективность авиации и пропускную способность воздушного пространства. Однако основное их достоинство заключается в том, что они позволят повысить безопасность авиаперевозок, хотя уже сегодня гражданская авиация является самым надежным видом транспорта.

Новые системы являются беспрецедентными по своим глобальным масштабам и сложности. Для их внедрения требуется активное участие многих тысяч людей - правительств, эксплуатантов воздушных судов, аэропортов, авиадиспетчеров, поставщиков обслуживания, изготовителей, заинтересованных организаций и других сторон, работающих сообща над достижением высоких целей, отвечающих нашим общим чаяниям.

Я призываю вас активизировать и преумножать эти совместные усилия, с тем чтобы приблизить наступление завтрашнего дня международной гражданской авиации.